

OFICINAS: MOZA, 1
TELEFONOS:
REDACCION, 1971
ADMINISTRACION, 2853

DIARIO CATÓLICO

Los almendros en flor

En una maravillosa epifanía epitalámica han vuelto a florecer los almendros, que tienden de nuevo sus brazos adustos y ceñidos por las nubes pardas y borrosas, como que el invierno que también ellos saben por sí mismos cuajarse de nieve, mas nieva y viva, henchida de prome-

Nada tan bello y sugerente como los días, debajo del cielo hiberno, adverso a las veces, gravado por nubes pardas y borrosas, por más que ordinariamente semeje ya un manto turquesado coruscante de luz, como la perspectiva de los almendros mallorquines, recamado del verdebravo tesoro de sus rosáceas, que, como dijo el poeta, "huelan a cera virgen y a miel". Diríase, si que el campo está en preparación de fiesta de bodas, pues así inicia el clásico árbol mediterráneo sus esponsales primarios con la cercana primavera, brindado a la novia sonrisas innumerables y limpiadas, arcimas y azahares alforjados.

Y como place al alma discutir a pasos menudos y sigilosos, como temblando marchitar prematuramente tanta belleza, bajo las espumosas arcadas y cruces magníficas, y extasiarse ante ese maravilloso prodigio de la savia que parecía aterida y muerta. Y bucean los ojos con intuición de contemplativo en los esponsales y pistilos que ora semejan filamentos de oro, ora vibran como arterias diminutas de sangre puesta al descubierta; y elevase la mano instintivamente para acariciar aquellos pétalos de nécar y marfil, que dan al tacto sensaciones de seda o de terciopelo finísimo.

Qué mucho, pues, que el lirismo de nuestros poetas y artistas del pincel háyase extremado mil veces de suave frenesí, cuando los almendros esponjan sus testas empolvadas, y canten unos "la florecida alba sobre las incipientes del ramaje negro", "en un amanecer algido, agitando vestimentas de rosa", mientras multiplican los otros sus lienzos de motas eburneas, que hasta a veces parecen oler a almendral florido de veras?

Pero el almendro en flor es también un árbol bíblico, que, como el cedro, la palmera, el álamo y el ciprés, inspira insinuaciones avivadoras. Ovíso un día señalar Dios al profeta de las Lamentaciones un símbolo de su fidelidad en cumplir su palabra, y de él, de almendro, "una vara vigilante", dice la Vulgata, "resurosa". Introduce un traductor del siglo XVI. Celificativos son éstos bien precisos además de bellos, ya que el almendro, en su precoz y osado apresuramiento en adelantarse a los demás árboles, dijérase que atisba los primeros rayos de sol a través de las nubes rasgadas, y pesa a la peligrosa y desamparada desnudez de sus ramas sin temor a los cierzos y hebras posibles, evanide de golpe todas sus florecillas, aún antes que las hojas, derramándose en una gloriosa exuberancia.

Típico y ejemplar florecer el de los almendrales en el jubilo de valiente bozear de los pimpollos diminutos! ¡Y no es poco lo que dice al espíritu una de esas ramas frías que rezuman por todos sus poros inmaculada blancura!...

Venta

Por tener que cambiar de residencia, se vende una casa con dos viviendas independientes con garage, calefacción central, excelentes baños, buenas vistas mar y monte y otras comodidades. Informarán: Miranda, Pl. Palou y Coll, 10-1.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
en su propia casa, aprovechando sus ratos libres. Hágame Tensor de libros rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Inscribiremos en nuestro curso y se editará manuales y gastos útiles. Pida folleto explicativo y detalles a:
Academia CCC - Centenario, 6 SAN SEBASTIAN

Dr. Anguera
Del Hospital Provincial

CHIMENEAS ARTÍSTICAS MALLORQUINAS
Fabricada en «L. A. ROQUETA»
Véala en CASA SAMPOL "Materiales Construcción" Avenida Alejandro Rosselló, 119 - Palma.

La industria pesquera y conservera en España

Se va a construir en la orilla de la ría de Vigo la fábrica de conservas mayor de Europa

En la Lonja del Barbés se han efectuado subastas, en 1940, por valor de 84.479.068 pesetas. — A 54.500.000 pesetas asciende el importe del pescado desembarcado en Cádiz

En Vigo
Vigo. — La fábrica de conservas mayor de Europa, se está terminando de construir en la orilla Norte de la ría de Vigo. Esta fábrica producirá pesetas 25.000.000 anuales de conservas. Además de las 86 embarcaciones destinadas a pesca, los 13 astilleros de Vigo y sus siete talleres de reparación se disponen a trabajar intensamente en la modernización de la flota pesquera, y aún se aumentará con numerosas construcciones nuevas y a base de los mayores adelantos técnicos. Veinte unidades, enteramente metálicas, para la pesca en mares distantes, serán construidas en un solo de estos astilleros, con un presupuesto de cerca de 18 millones de pesetas. Actualmente se trabaja con actividad en la instalación de una factoría, que se prepara con objeto de la pesca del bacalao que se comenzará este año de 1941. Por otra parte se realizan con ritmo acelerado las obras finales para la habilitación del puerto pesquero. Grandes depósitos frigoríficos se construyen en la zona de Berbes, que permitirán sea conservado fresco el excedente entre la producción y el consumo de pescado, facilitando estas reservas la regulación de los mercados nacionales al mismo tiempo que se cubren las oscilaciones deficitarias de los días de producción pesquera inferior a las necesidades de consumo.

62 fábricas de conservas trabajan diariamente y dan ocupación a 922 hombres y 6.227 mujeres; 7.148 trabajadores en total que han percibido más de 36 millones de pesetas en jornales durante 1940. La pesca elaborada en esta fábrica asciende a 20.168.761 kilos, parte de los cuales han sido exportados al extranjero, aunque la inmensa mayoría han sido consumidos en nuestro mercado interior.

La flota pesquera de Vigo se compone actualmente de 179 vapores, 185 motonaves y lanchas de motor, 139 veleros y 283 pequeñas embarcaciones de remo. En total, 13.418 toneladas de desplazamiento, con un valor aproximado de 50 millones de pesetas, 9.487 hombres, 2.829 mujeres y 302 niños, o sea, 12.618 trabajadores en total viven de la pesca a bordo o sobre los muelles.

Se puede calcular que 25.000 personas entre hombres y mujeres obtienen directamente recursos con el trabajo relacionado con los productos del mar. Si se calcula que las instalaciones conserveras valen en total un mínimo equivalente al de la flota pesquera, se comprueba que Vigo consagra a estas industrias de pesca y conservas, un capital superior a 100 millones de pesetas. Naturalmente, no se incluyen en estas cifras las veinte factorías navales, la industria del estampado de hojalata, la metalúrgica y las fábricas de metales. Alrededor de estas industrias citadas anteriormente, discurren extensas actividades que dan ocupación a millares de vendedores, traficantes, transportistas, empacadoras de la Lonja, servicios de hielo y otros quehaceres auxiliares muy diversos.

En la Lonja de Barbés se han efectuado durante 1940 subastas por la considerable suma "record" de 84.479.068 pesetas, so-

Se inauguró en Madrid La Exposición de Artesanía Marroquí

Madrid. — El sábado, a las cinco de la tarde, tuvo lugar la inauguración de la Exposición de Artesanía marroquí, instalada en el palacio de la Asociación de la Prensa.

La Exposición ha sido organizada por el Sindicato Nacional de Artesanía y la Delegación Nacional de Sindicatos, con la colaboración de la Hermandad de la Ciudad y del Campo de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Concurrieron al acto inaugurador el Ministro de Asuntos Exteriores y Presidente de la Junta Política, señor Serrano Suñer; delegado secretario nacional e inspector nacional de Sindicatos; jefe nacional de Artesanía y otras personalidades.

El señor Serrano Suñer y demás personalidades recorrieron detenidamente la exposición, elogiando los diferentes objetos expuestos, de las distintas ramas de las actividades artesanas de la zona española del Protectorado.

En el Colegio de La Pureza La fiesta anual de la Federación de alumnas y exalumnas

La Federación de Exalumnas y Alumnas del Real Colegio de La Pureza celebró ayer su fiesta anual, limitándose este año, debido a las circunstancias especiales, a conmemorar esta fecha con actos exclusivamente religiosos.

A las siete y media de la mañana tuvo lugar la Misa de Comunión general siendo el celebrante el Excmo. y Rmdo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, Dr. Miralles, ayudado por su capellán de honor el Rdo. Sr. Payraló.

El cursillo de aspirantes de A.C. Se clausuró ayer tarde

En la tarde de ayer concluyó el cursillo que para los Aspirantes de A. C. del Archiprestazgo de Palma se ha llevado a cabo durante la semana transcurrida.

El acto tuvo además el doble carácter de repartición de premios a los concursantes al último Certamen catequístico-apologético para Aspirantes de este mismo Archiprestazgo y a los que también han concurrido al de Nacimientos.

La reunión de ayer estuvo concurridísima, pues figuraban representaciones de todos los Aspirantes.

Presidió el acto el M. I. Sr. Rector del Seminario, don José Rosell, con el Presidente del Organismo de Jóvenes, don Juan Marqués; el consejero de Aspirantes don Francisco Ferrer, y demás miembros del Consejo.

Se leyó la memoria del certamen con las críticas de los trabajos presentados, resultando premiados ocho, o sea, los de Flo-

Llamamiento de caridad Ropa para los pobres

De nuevo la Conferencia de San Luis Gonzaga, establecida en el seno de la Congregación Mariana de Montesión, recurre a la caridad pública en demanda de ayuda para sus pobres.

Ya a principios del verano pasado, clamó por vez primera, sirviéndose, como ahora, de las acogedoras columnas de la portería de Montesión, se vio diariamente ocupada por sendos bultos de "ropa usada", que de todas las latitudes de Palma iban engrosando, de momento, el Rodeo de la Conferencia y luego el misero ajuar de los pobres. Con qué gozo recibieron cada uno su paquete, y que traza se dieron para sacar partido de cada prenda! Lo que no sirvió para los mayores, se arrojó cuidadosamente para los pequeños.

Arreció el frío estas pasadas semanas. La "ropa usada", que les dimos anteriormente, no puede durar de una duración infinita. Cierren de una duración por la grave necesidad que padecían, optamos por hacer una nueva y pública petición a todos los moradores de es-

En la Casa Primo de Rivera Se reunió la Junta provincial del S.E.U.

En la Casa Primo de Rivera y bajo la presidencia del Secretario Provincial del Movimiento camarada Vich, el Delegado Provincial de Frente de Juventudes y el Delegado Provincial del S.E.U., se reunió la Junta Provincial del Sindicato Universitario.

Concurrieron, en calidad de asesores el Rdo. señor don Sebastián Gayá, don Luis Ramallo, don José Font, don Guillermo Pascual y un grupo de camaradas de antiguo historial de servicios que, en unión de los Jefes de todos los Departamentos Provinciales del S.E.U., estudiaron amplias iniciativas a realizar.

Comenzó la Junta con unas palabras de apertura pronunciadas por el camarada Roque, Delegado del S.E.U., que indicó escuetamente el significado de la unión y colaboración de los Mandos y los Asesores y la decisión renovadora de la juventud universitaria.

Seguidamente el Secretario señor Ramírez, procedió a dar lectura a un informe de las actividades del Sindicato durante el mes de enero.

El camarada Ballester, Jefe de los Servicios Profesionales, leyó la exposición, tomó una infusión que dan guardia en la exposición hecha por los soldados morisón.

La Semana "pro-Seminarios," Terminó ayer con solemnes triduos en las iglesias parroquiales

Con los solemnes triduos de propaganda anunciados se clausuró ayer la Semana "pro-Seminarios" que acaba de celebrar la Rama de Mujeres de Acción Católica.

Los actos se vieron muy concurridos. Los predicadores de estos triduos fueron: en Sta. Eulalia, el Rdo. don Guillermo Nadal; en Sta. Cruz, el Rdo. don Jaime Puig; en S. Jaime, el orador de la Novena de S. Blas; en San Miguel, el Rdo. don Valentín Herrero; y en S. Nicolás, el Rdo. señor Cura-Economo.

En la Asociación Católica de Maestros Nacionales El Concurso de Villancicos

Ayer, domingo, a las once de la mañana, en el salón de actos de Acción Católica, de la calle de Zavallá, tuvo lugar el anunciado Concurso de Villancicos organizado por la Asociación Católica de Maestros Nacionales entre las distintas escuelas inscritas al mismo.

El local se vio completamente atestado de público entre el que destacaban numerosos Maestros, niños y niñas de las diferentes escuelas de nuestra ciudad.

Presidió el acto el Jurado calificador, integrado por don Ramón Morey, Presidente de la Asociación Católica de Maestros; un Rdo. P. Franciscano, en representación del Superior del Convento, y el maestro compo-

tor don Bartolomé Oliver. Ante el Jurado actuaron los grupos de niños de las distintas escuelas cantando diferentes villancicos, siendo todos ellos muy aplaudidos.

Terminado el Concurso y después de corta deliberación del Jurado se dió lectura al fallo que fué el siguiente:

Primeros premios: Niños, de la Graduada de "Pedro Garau", y niñas de la Graduada de "Son Español".

Grupo niñas. Niñas de la Graduada de "Pedro Garau" y niñas de Son Español.

Segundo premio: Niños de la Asociación Católica de Maestros; un Rdo. P. Franciscano, en representación del Superior del Convento, y el maestro compo-

El Círculo de Obreros Católicos a sus Santos Patronos

Prueba de la compenetración entre las familias de los socios del Círculo de Obreros Católicos de Palma, es la asiduidad a los actos de la fiesta anual de la Sagrada Familia.

Al pie del altar mayor de la iglesia de San Francisco se reunieron para recibir a Jesús Eucaristía, después de haber escuchado a M. I. Consiliario Dr. Ibáñez Rizo, que con su autorizada palabra flageló los desmanes familiares de hoy y resaltó el ejemplo de la Familia de Nazaret.

La imagen del Círculo que presidía la fiesta fué venerada por los asistentes.

Por la tarde, después de una gran asistencia al café de compañerismo, tuvo lugar la velada literaria musical, destacando la intervención del violinista señor Portas, quien dió un selecto concierto acompañado al piano por su gentil hija; los señores Moner y Mas que de manera impecable dieron un recital de poesías, y la Catedral del Círculo que aguantó de una maneja dignísima la tradición de obsequiar a los socios con las mejores obras de nuestro teatro español.

En este día nuestros augurios de que por muchos años siga el Círculo de Obreros Católicos, desempeñando con acierto su cometido social-católico.

Un burgalés llega a Granada, tras 20 años de peregrinación por el mundo

Granada. — Un peregrino español que, en cumplimiento de una promesa, recorre a pie desde de el año 1921, tierras de España y del extranjero, llegó a nuestra capital.

Se llama Francisco de Paula Martínez Sáez y es natural de Burgos.

En la veintena de años a que se eleva su peregrinación visitó más de 300 santuarios y templos, y como recuerdo y prueba de ello, conserva distintas medallas con que le obsequiaron sacerdotes y congregaciones católicas.

Ahora ha llegado de Málaga, a través de Loja y los demás pueblos que figuran cercanos a la carretera. Estará en nuestra capital para cumplir el precepto católico y visitar el templo de Nuestra Patrona y algunos monumentos más. Seguidamente marchará, a través de los pueblos de nuestra Sierra Nevada, a la costa, y es posible que continúe para Almería y demás ciudades mediterráneas.

Tiene el propósito, cuando la contienda termine, de volver a peregrinar por localidades italianas y su gran deseo sería poder visitar de nuevo el Vaticano, con la esperanza de recibir la bendición de Su Santidad Fio XII.

La figura del peregrino merece todo respeto. Su indumentaria la componen botas de montar, pantalón "brich" y largo capote gris, con correa. Va tocado con boina roja. Sobre el pecho luce numerosas medallas y recuerdos de los santuarios y templos que visitó y dos grandes conchas, símbolo del Bautismo. En la cintura lleva una calabaza para el agua. También porta un largo báculo, rematado en Cruz, y unas mochilas, en las que lleva escasas viandas y los documentos que atestiguan su paso por múltiples localidades de España.

Vias Urinarias Antonio Alomar

Curación "definitiva" pre-matrimonial. L. Vicens, (travesía J. Anselmo Clavé), Tel. 2664 y 2665. Alameda, 19A.

TELEGRAFOS

CONCURSO - EXAMEN — 331 plazas Celadores, 3.500 pesetas — 779 Repartidores con 2.750. Informes y documentación: GESTORA ISLEÑA, San Miguel, 31; Palma.

El «Constancia» es ya campeón de su grupo

Sin emplearse a fondo, coronó ayer su bonísima actuación en los campos catalanes, batiendo, por 1 a 0, al «Vich» Sanz, autor del tanto. — El Presidente de la Federación Balear preenció el partido — Lo que representa la hazaña de los campeones de Baleares

(Servicio especial y exclusivo de «CORREO DE MALLORCA»)

Vich. — 2. a las 23'45 (Por telegrama). — Hoy, domingo, la ciudad de Vich conmemoraba el aniversario de su liberación por las tropas nacionales. Con tal motivo, calles y plazas aparecieron engalanadas, reinando por doquier gran animación.

El partido entre el equipo titular y el «Constancia» fue presenciado por un gran gentío. Había expectativa para ver a los campeones de Baleares.

En los palcos presidenciales estaban entre otras personalidades, el Gobernador Civil de Barcelona y Jefe Provincial del Movimiento Sr. Correa, y el Presidente de la Federación Catalana de Fútbol don Javier Mendoza.

Nosotros presenciamos el partido acompañado del Presidente de la Federación Balear don Mateo Giménez Quesada, que se halla en Cataluña de paso para Madrid.

Nuestra opinión global del encuentro es que el «Vich», que lo perdió por diferencia mínima, merecía empatarlo. La victoria del «Constancia» — que cierra brillantemente su actuación en los campos catalanes — es altamente meritoria y, sobre todo, mostrón como el mallorquín es equipo que sabe administrar su esfuerzo, empleando en cada ocasión la táctica adecuada.

Hay que decir que el «Vich» ha jugado, según la opinión general, uno de sus mejores partidos.

A las órdenes del colegiado Sr. Coll, los equipos se alinearon así:

«VICH»: Monroig; Brunet, Vilacampa; Campriol, Sala, García, Ricart, Rierola, Burillo, Amposta y Montero.

«CONSTANCIA»: Compañy; Riera, Salas, Ordinas, Corró, Diego; Hernández, Antolín, Sanz, Rocasolano y Portugés.

Comenzó el partido dominando el «Vich». Rápidamente contraatacaban los mallorquines que imponen su juego.

Hay dos chuts de Sanz, y dos excelentes ocasiones de marcar perdidas por Rierola ante la meta inquisiente.

Mediado el primer tiempo, Sanz recoge un servicio de su línea media y pasa avanzado a Hernández; éste dispara, pero la pelota se estrella en el poste; y el propio Sanz remata, oportuno de cabeza, el tanto que será el de la victoria.

Antes de terminar estos primeros 45 minutos, Rierola malogra la ocasión de empatar, cuando ya Compañy estaba prácticamente batido.

La segunda parte comienza a fuerte tren, iniciándose el dominio del «Vich», que seguirá ya, con pequeñas interrupciones, hasta el final. No obstante, hay buenos avances del «Constancia» a cargo del trío Hernández-Sanz-Portugés, que ponen la nota de peligro sobre el marco visivo.

Dos disparos de Sanz y uno de Hernández se estrellan en los postes. Y lo propio ocurre con uno de Rierola.

El partido termina con la victoria mínima de los mallorquines.

El «Constancia» no se ha empleado a fondo, luciendo el formidable valor de su defensiva. Corró ha jugado un excelente partido, demostrando poseer mucha clase. Muy seguros Riera y Salas. Los medios, Ordinas y Diego, bien, mejor el segundo que el primero. En la delantera, oportunísimo Sanz; Hernández ha sido el artífice de la gran mayoría de jugadas de peligro.

El «Vich» ha jugado un buen partido, pero sus hombres no estuvieron afortunados en el tiro. Del conjunto ha destacado el brillante juego de Sala, García y Amposta. Rierola ha malogrado muchas oportunidades.

Terminado el encuentro, el Dr. Giménez Quesada nos ha dado su opinión:

«Estoy — ha dicho — contentísimo del resultado, que tan bien deja el buen nombre del fútbol balear. Tres partidos del

«Constancia» han sido tres victorias. Y esto no se ve muy a menudo. Reconozco, sin embargo, que acaso el «Vich» mereció hoy el empate, por su tesón y por su codicia.

Y nada más. Como no sea señalar que el «Constancia» ha sido cariñosamente acogido por el público. — A. T.

Hasta aquí el telegrama de nuestro corresponsal deportivo.

La espléndida hazaña realizada por los campeones de Baleares llega a punto. Precisamente estos días, el Presidente de la Federación Balear va a iniciar, en Madrid, gestiones encaminadas a lograr sean concedidas a nuestro fútbol las prerrogativas que por su historial y por la importancia de nuestra región merece. ¡Qué buen argumento van a ser para él estas tres victorias del equipo de Inca!

El «Constancia» es ya campeón de su grupo: el partido del próximo domingo, en «Es Cos», va a ser de puro trámite y no puede influir en nada en la clasificación. Nuestros representantes, pues, pasaron ya la etapa más espinosa. Ahora, habrán de jugar, en las fechas que se señalan oportunamente el máximo organismo del fútbol nacional, la fase final de la 3.ª División, contra los vencedores de los grupos segundo y tercero de la Zona B. Caso de, en tal fase final, clasificarse en primero o segundo lugar, ascenderán automáticamente a 2.ª División. Como se ve, pues, tal ascenso lo tiene el campeón de Baleares al alcance de la mano. Además, el «Constancia», al vencer en esta primera fase, se ha clasificado para tomar parte en la Copa Generalísima.

Véase si tiene importancia la brillantísima campaña que acaba de llevar a cabo el conjunto inquisiente.

El domingo próximo, la afición podrá rendir homenaje a los jugadores — han sido los mismos, sin apenas variación, en cinco partidos — que se cuentan por triunfos — que tan dignamente han defendido nuestro prestigio futbolístico.

Nuestra cordialísima felicitación.

En Granollers, prodújose otra sorpresa: el titular fué vencido, por 2 tantos a 1, por el «San Andrés».

La clasificación, pues, queda así establecida:

J. G. E. P. F. C. P.
Const. 5 5 6 0 10 3 10
S. Andr. 5 3 0 2 7 6 6
Granoll. 5 2 0 3 7 7 4
Vich 5 0 0 5 3 11 0

Falta una sola jornada, la del próximo domingo.

En Inca se enfrentaron el «Baleares» y el «Constancia». El club inquisiente presentó el reserva; y a fe que tal vez los titulares no hubieran puesto en la lucha más tesón ni más coraje.

El partido, contra lo que se esperaba, resultó interesante y entretenido. Al «Baleares» le salió un contrincante que le hizo pasar malos ratos y sudar de lo lindo para llegar al empate. Claro — y, es justo reconocerlo — que los baleáricos no tuvieron suerte en los remates, especialmente en la segunda parte en que el dominio que ejercieron fué continuo, y peligroso a ratos.

Pero no menos cierto es también que los constantes ejercicios de una desesperada y acertada defensiva de su marco, donde se estrellaron, en última instancia, ante la excelente actuación de Poncio, las intenciones de los blanquiazules de perforar la meta inquisiente.

Característica del partido fué el juego rápido, decidido y de mucho fondo que impusieron los de Inca. El equipo de San Canals se contagié y realizó el mismo juego, en vez de contrarrestarlo con el suyo propio.

A ambos equipos faltó la homogeneidad e inteligencia entre sus componentes; y el que más lo acusó fué el palmesano.

Ante bastante concurrencia, los equipos, a las órdenes del colegiado señor Bonet, se alinearon en la siguiente forma:

«Constancia». — Poncio; Llabrés, Moya; Horrach, Ramis, Garriga; Mir, Alomar, Estrany, Oliver y Arrom.

«Baleares». — Purxet; Tous, Onate; Fornés, Pont, Maimó II; Mas, Pueyo, Serra, Maimó I y Pallier.

Los primeros instantes fueron netamente favorables a los visitantes, que llegaron ante los dominios de Poncio, sin más consecuencias. Pronto los de casa reaccionaron e impusieron su juego que contrarrestó el del «Baleares», quien tuvo que corresponder en la misma forma para poder contener la avalancha que les venía encima. A los doce minutos se produjo el primer tanto, obra de Arrom, quien lanzó un tiro por alto que pilló a Purxet en franca salida, no pudiendo, por tanto, hacer nada para detenerlo.

Este tanto encoraginó a los de Inca que, favorecidos por el viento, realizaron un juego bastante más peligroso que el de sus adversarios, quienes, desconcertados, no llegaban a coordinar su juego peculiar, estando muy imprecisas todas sus líneas.

En la segunda parte, los baleáricos salieron a por la victoria, imponiéndose por completo y ayudados también por el viento, inquietaron continuamente a la defensiva inquisiente, consiguiendo el empate a los diez minutos de juego, obra de Maimó.

Siguió el dominio del «Baleares», que puso en graves aprietos la meta inquisiente, defendida con gran tenacidad y por la labor de Poncio, que realizó paradas de verdadero mérito. Se puso en evidencia la falta de inteligencia entre el quinto atacante que no tuvo tampoco en su favor la más leve suerte. Y terminó el partido con empate a un tanto.

El arbitraje de Bonet, regular.

En Manacor
Mal partido el de ayer en Manacor. Poca calidad de juego, y mucha apatía en los dos onces, sobre todo en la segunda parte. Poca hay que señalar del partido pues fué de una sosería poco común, de la que solo se salva-

El arbitraje de Bonet, regular.

Y con el resultado de 1 a 0 a favor del «Gimnástica», termina el partido.

Pago bien
objetos de oro y plata, papeletas de empeño. — Vidriera, 27. ent.; de 10 a 1 y de 4 a 8.

Los resultados técnicos, buenos, fueron:

Muntaner: 1.500 carambolas, 102 entradas; 14'71 primera serie mayor.

Compañy: 1.302 carambolas, 102 entradas; promedio 11 serie mayor, 106.

Creemos son muchos aficionados que verían con gusto la repetición de la prueba; hemos comentado, pero en mesa de «gran match» del «Baleares».

No desconfiamos de que la dicación que hacemos sea acertada.

AVESPA

El «Atlético» ganó por 6-0 al «Soledad»

El «Gimnástica» llevóse los dos puntos de Manacor. Y en Inca, los «reservistas» del «Constancia» dieron el susto al «Baleares», que tuvo que conformarse con un empate

Una nota destaca, en la primera jornada del «Torneo Liga Mallorca» iniciada ayer: los dos equipos de segunda categoría fueron batidos en sus propios terrenos. Pese a la ventaja que el jugar «en casa» representa, tuvieron que ceder los puntos a los visitantes.

Señalemos también el lucido papel que hicieron los segundos del «Constancia», y el muy pobre del «Soledad».

Todo lo demás, fué normal, plenamente normal.

Comienzo discreto que señala una marca: 6 a 0. ¿Quién va a rebajarla y cuándo?

La clasificación queda, después de lo de ayer, así establecida:

Equipos	J. G. E. P. F. C. P.
Atlético	1 1 0 0 6 0 2
Gimnás.	1 1 0 0 1 0 2
Constan.	1 0 1 0 1 1 1
Baleares	1 0 1 0 1 1 1
Manacor	1 0 0 1 0 1 0
Soledad	1 0 0 1 0 6 0

Más que el abultado tanteo registrado y que la calidad — nula — de juego desplegada por los equipos contendientes, algo llamónos ayer tarde, en el terreno del «Soledad», la atención: la desgraciada actuación del árbitro. El señor Fuentes — que era el de turno — no dió pie con bola en los noventa minutos. Carre de vista, tarde en las decisiones — que perjudicaron a unos y a otros, pero de manera especialísima a los propietarios del terreno —, dió un verdadero curso de ineptitud. Una vez por bando, el balón traspasó la línea del marco y, no obstante, no concedió el tanto. Menos mal que el tanteo fué «de calle» y no hubo motivo para que los ánimos se caldearan; de no ser así, seguramente se hubieran producido

más de dos incidentes, cuyo origen únicamente en el arbitraje hubiéramos podido encontrar.

El comentario al partido tiene que ser forzosamente, brevísimo. El «Atlético» — que movióse sin acoplamiento, incluso con desgan en ciertas ocasiones — es infinitamente más equipo que el «Soledad». Ayer triunfó por 6 a 0. Y, aunque parezca mentira, tal diferencia numérica, que hubiera podido ser mayor, no refleja la que notóse entre rojiblancos y azulgranas. El «Soledad» — salvo en contadísimos momentos — fué siempre plenamente dominado y aun embotellado. No le metieron más tantos porque los palos jugaron a su favor y por la actuación de los atacantes atléticos, que adolecieron de los mismos defectos que sus compañeros de equipo.

No es posible analizar actuaciones personales. Los vencedores rayaron todos a la misma altura de discreción, sin grandes cosas, sin grandes esfuerzos. Merecidísima su victoria.

De los vencidos, únicamente a uno podemos mencionar: el medio izquierdo, Giralt, muy voluntarioso, incansable. Con él, tal vez los defensas destacaron un poquito. No merecieron quedarse con un cero en el marcador, que hubiera podido funcionar una o dos veces a su favor, con una miaja de suerte.

Los equipos se alinearon así: «Soledad». — Campins; Ramis, Barceló; Miguel, Guzmán, Giralt; Carmona, Bestard, Hernán, Jiménez y Suñer. «Atlético». — Pericás; Amengual, Gil; Matas, Sureda, Arbés; Patro, Janer, Arnau, Mulet y Genovart.

me emoción. Llegó la igualdad cuando muchos no la esperaban. No se creía que el «Zaragoza» — huido en la cola al parecer de activamente — le diera el disgusto a los «leaders». ¿Será verdad que éstos se han puesto mal? Dos empates en ocho días no es balance muy halagüeño.

Todos los demás resultados — en los que pesó, a juzgar por las apariencias, el ser visitante o visitado —, nos semejan normales. Acaso un poquitin abultados en exceso los de Las Corts y Mestalla.

La clasificación queda así establecida:

Equipos	J. G. E. P. F. C. P.
Athl. A.	18 9 7 2 54 32 25
Athl. B.	18 10 5 3 41 20 25
Madrid.	18 11 1 6 44 27 23
Sevill.	18 10 2 6 60 33 22
Valenc.	18 9 3 6 46 44 21
Español.	18 9 2 7 42 45 20
Barcel.	18 9 1 8 45 43 19
Hércules.	18 6 2 10 24 45 14
Oviedo.	18 6 1 11 27 54 13
Murcia.	18 5 3 10 25 42 13
Valencia.	18 5 1 12 37 42 11
Zarag.	18 3 4 11 21 36 10

COMENZO LA «LIGA MALLORCA»

El «Atlético» ganó por 6-0 al «Soledad»

El «Gimnástica» llevóse los dos puntos de Manacor. Y en Inca, los «reservistas» del «Constancia» dieron el susto al «Baleares», que tuvo que conformarse con un empate

Una nota destaca, en la primera jornada del «Torneo Liga Mallorca» iniciada ayer: los dos equipos de segunda categoría fueron batidos en sus propios terrenos. Pese a la ventaja que el jugar «en casa» representa, tuvieron que ceder los puntos a los visitantes.

Señalemos también el lucido papel que hicieron los segundos del «Constancia», y el muy pobre del «Soledad».

Todo lo demás, fué normal, plenamente normal.

Comienzo discreto que señala una marca: 6 a 0. ¿Quién va a rebajarla y cuándo?

La clasificación queda, después de lo de ayer, así establecida:

Equipos	J. G. E. P. F. C. P.
Atlético	1 1 0 0 6 0 2
Gimnás.	1 1 0 0 1 0 2
Constan.	1 0 1 0 1 1 1
Baleares	1 0 1 0 1 1 1
Manacor	1 0 0 1 0 1 0
Soledad	1 0 0 1 0 6 0

Más que el abultado tanteo registrado y que la calidad — nula — de juego desplegada por los equipos contendientes, algo llamónos ayer tarde, en el terreno del «Soledad», la atención: la desgraciada actuación del árbitro. El señor Fuentes — que era el de turno — no dió pie con bola en los noventa minutos. Carre de vista, tarde en las decisiones — que perjudicaron a unos y a otros, pero de manera especialísima a los propietarios del terreno —, dió un verdadero curso de ineptitud. Una vez por bando, el balón traspasó la línea del marco y, no obstante, no concedió el tanto. Menos mal que el tanteo fué «de calle» y no hubo motivo para que los ánimos se caldearan; de no ser así, seguramente se hubieran producido

más de dos incidentes, cuyo origen únicamente en el arbitraje hubiéramos podido encontrar.

El comentario al partido tiene que ser forzosamente, brevísimo. El «Atlético» — que movióse sin acoplamiento, incluso con desgan en ciertas ocasiones — es infinitamente más equipo que el «Soledad». Ayer triunfó por 6 a 0. Y, aunque parezca mentira, tal diferencia numérica, que hubiera podido ser mayor, no refleja la que notóse entre rojiblancos y azulgranas. El «Soledad» — salvo en contadísimos momentos — fué siempre plenamente dominado y aun embotellado. No le metieron más tantos porque los palos jugaron a su favor y por la actuación de los atacantes atléticos, que adolecieron de los mismos defectos que sus compañeros de equipo.

No es posible analizar actuaciones personales. Los vencedores rayaron todos a la misma altura de discreción, sin grandes cosas, sin grandes esfuerzos. Merecidísima su victoria.

De los vencidos, únicamente a uno podemos mencionar: el medio izquierdo, Giralt, muy voluntarioso, incansable. Con él, tal vez los defensas destacaron un poquito. No merecieron quedarse con un cero en el marcador, que hubiera podido funcionar una o dos veces a su favor, con una miaja de suerte.

Los equipos se alinearon así: «Soledad». — Campins; Ramis, Barceló; Miguel, Guzmán, Giralt; Carmona, Bestard, Hernán, Jiménez y Suñer. «Atlético». — Pericás; Amengual, Gil; Matas, Sureda, Arbés; Patro, Janer, Arnau, Mulet y Genovart.

COMENZO LA «LIGA MALLORCA»

El «Atlético» ganó por 6-0 al «Soledad»

El «Gimnástica» llevóse los dos puntos de Manacor. Y en Inca, los «reservistas» del «Constancia» dieron el susto al «Baleares», que tuvo que conformarse con un empate

Una nota destaca, en la primera jornada del «Torneo Liga Mallorca» iniciada ayer: los dos equipos de segunda categoría fueron batidos en sus propios terrenos. Pese a la ventaja que el jugar «en casa» representa, tuvieron que ceder los puntos a los visitantes.

Señalemos también el lucido papel que hicieron los segundos del «Constancia», y el muy pobre del «Soledad».

Todo lo demás, fué normal, plenamente normal.

Comienzo discreto que señala una marca: 6 a 0. ¿Quién va a rebajarla y cuándo?

La clasificación queda, después de lo de ayer, así establecida:

Equipos	J. G. E. P. F. C. P.
Atlético	1 1 0 0 6 0 2
Gimnás.	1 1 0 0 1 0 2
Constan.	1 0 1 0 1 1 1
Baleares	1 0 1 0 1 1 1
Manacor	1 0 0 1 0 1 0
Soledad	1 0 0 1 0 6 0

Más que el abultado tanteo registrado y que la calidad — nula — de juego desplegada por los equipos contendientes, algo llamónos ayer tarde, en el terreno del «Soledad», la atención: la desgraciada actuación del árbitro. El señor Fuentes — que era el de turno — no dió pie con bola en los noventa minutos. Carre de vista, tarde en las decisiones — que perjudicaron a unos y a otros, pero de manera especialísima a los propietarios del terreno —, dió un verdadero curso de ineptitud. Una vez por bando, el balón traspasó la línea del marco y, no obstante, no concedió el tanto. Menos mal que el tanteo fué «de calle» y no hubo motivo para que los ánimos se caldearan; de no ser así, seguramente se hubieran producido

más de dos incidentes, cuyo origen únicamente en el arbitraje hubiéramos podido encontrar.

El comentario al partido tiene que ser forzosamente, brevísimo. El «Atlético» — que movióse sin acoplamiento, incluso con desgan en ciertas ocasiones — es infinitamente más equipo que el «Soledad». Ayer triunfó por 6 a 0. Y, aunque parezca mentira, tal diferencia numérica, que hubiera podido ser mayor, no refleja la que notóse entre rojiblancos y azulgranas. El «Soledad» — salvo en contadísimos momentos — fué siempre plenamente dominado y aun embotellado. No le metieron más tantos porque los palos jugaron a su favor y por la actuación de los atacantes atléticos, que adolecieron de los mismos defectos que sus compañeros de equipo.

No es posible analizar actuaciones personales. Los vencedores rayaron todos a la misma altura de discreción, sin grandes cosas, sin grandes esfuerzos. Merecidísima su victoria.

De los vencidos, únicamente a uno podemos mencionar: el medio izquierdo, Giralt, muy voluntarioso, incansable. Con él, tal vez los defensas destacaron un poquito. No merecieron quedarse con un cero en el marcador, que hubiera podido funcionar una o dos veces a su favor, con una miaja de suerte.

Los equipos se alinearon así: «Soledad». — Campins; Ramis, Barceló; Miguel, Guzmán, Giralt; Carmona, Bestard, Hernán, Jiménez y Suñer. «Atlético». — Pericás; Amengual, Gil; Matas, Sureda, Arbés; Patro, Janer, Arnau, Mulet y Genovart.

COMENZO LA «LIGA MALLORCA»

El «Atlético» ganó por 6-0 al «Soledad»

El «Gimnástica» llevóse los dos puntos de Manacor. Y en Inca, los «reservistas» del «Constancia» dieron el susto al «Baleares», que tuvo que conformarse con un empate

Una nota destaca, en la primera jornada del «Torneo Liga Mallorca» iniciada ayer: los dos equipos de segunda categoría fueron batidos en sus propios terrenos. Pese a la ventaja que el jugar «en casa» representa, tuvieron que ceder los puntos a los visitantes.

Así comenzó, en Palma, el «Torneo Liga Mallorca». Sinceramente, hacemos votos para que en los partidos que nos brinden las próximas jornadas notemos una franca mejoría. Así sea.

AVESPA

En Inca se enfrentaron el «Baleares» y el «Constancia». El club inquisiente presentó el reserva; y a fe que tal vez los titulares no hubieran puesto en la lucha más tesón ni más coraje.

El partido, contra lo que se esperaba, resultó interesante y entretenido. Al «Baleares» le salió un contrincante que le hizo pasar malos ratos y sudar de lo lindo para llegar al empate. Claro — y, es justo reconocerlo — que los baleáricos no tuvieron suerte en los remates, especialmente en la segunda parte en que el dominio que ejercieron fué continuo, y peligroso a ratos.

Característica del partido fué el juego rápido, decidido y de mucho fondo que impusieron los de Inca. El equipo de San Canals se contagié y realizó el mismo juego, en vez de contrarrestarlo con el suyo propio.

A ambos equipos faltó la homogeneidad e inteligencia entre sus componentes; y el que más lo acusó fué el palmesano.

Ante bastante concurrencia, los equipos, a las órdenes del colegiado señor Bonet, se alinearon en la siguiente forma:

«Constancia». — Poncio; Llabrés, Moya; Horrach, Ramis, Garriga; Mir, Alomar, Estrany, Oliver y Arrom.

«Baleares». — Purxet; Tous, Onate; Fornés, Pont, Maimó II; Mas, Pueyo, Serra, Maimó I y Pallier.

Los primeros instantes fueron netamente favorables a los visitantes, que llegaron ante los dominios de Poncio, sin más consecuencias. Pronto los de casa reaccionaron e impusieron su juego que contrarrestó el del «Baleares», quien tuvo que corresponder en la misma forma para poder contener la avalancha que les venía encima. A los doce minutos se produjo el primer tanto, obra de Arrom, quien lanzó un tiro por alto que pilló a Purxet en franca salida, no pudiendo, por tanto, hacer nada para detenerlo.

Este tanto encoraginó a los de Inca que, favorecidos por el viento, realizaron un juego bastante más peligroso que el de sus adversarios, quienes, desconcertados, no llegaban a coordinar su juego peculiar, estando muy imprecisas todas sus líneas.

En la segunda parte, los baleáricos salieron a por la victoria, imponiéndose por completo y ayudados también por el viento, inquietaron continuamente a la defensiva inquisiente, consiguiendo el empate a los diez minutos de juego, obra de Maimó.

Siguió el dominio del «Baleares», que puso en graves aprietos la meta inquisiente, defendida con gran tenacidad y por la labor de Poncio, que realizó paradas de verdadero mérito. Se puso en evidencia la falta de inteligencia entre el quinto atacante que no tuvo tampoco en su favor la más leve suerte. Y terminó el partido con empate a un tanto.

El arbitraje de Bonet, regular.

En Manacor
Mal partido el de ayer en Manacor. Poca calidad de juego, y mucha apatía en los dos onces, sobre todo en la segunda parte. Poca hay que señalar del partido pues fué de una sosería poco común, de la que solo se salva-

El arbitraje de Bonet, regular.

Y con el resultado de 1 a 0 a favor del «Gimnástica», termina el partido.

Pago bien
objetos de oro y plata, papeletas de empeño. — Vidriera, 27. ent.; de 10 a 1 y de 4 a 8.

Los resultados técnicos, buenos, fueron:

Muntaner: 1.500 carambolas, 102 entradas; 14'71 primera serie mayor.

Compañy: 1.302 carambolas, 102 entradas; promedio 11 serie mayor, 106.

Creemos son muchos aficionados que verían con gusto la repetición de la prueba; hemos comentado, pero en mesa de «gran match» del «Baleares».

No desconfiamos de que la dicación que hacemos sea acertada.

AVESPA

Defiéndase del frío con Pectoral Richelet

El PECTORAL RICHELET

Información de Palma

Oratorio Parvo de S. Felipe Neri

Se recuerda a los Hermanos del Oratorio Parvo que hoy, lunes, a las 7:30 de la tarde, el Sr. don Francisco Sitjar celebrará las conferencias con proyecciones sobre el libro de los hechos de los Apóstoles.

Boletín religioso

MARTES, 4: Stos. Andrés Corsino, ob. y Gilberto.
Cinuenta Horas. — Concluyen en San Nicolás, dedicadas a la Virgen de Lluç.
Otras funciones. — En San Francisco, continuación de los Trece Martes de San Antonio de Padua.
Visita. — A la Virgen de los Dolores, en los SS. CC. ó en San Felipe Neri.

Cupón del ciego

Sorteo del día 1.º — Primer premio, de 25 ptas., al núm. 552. Premios de 2'50 ptas. a los núms. 52 152 252 352 452 552 652 y 952.

Notas de sociedad

TITULO. En la Universidad de Barcelona ha obtenido el título de Licenciado en Ciencias Químicas el farmacéutico don Antonio Rabassa Oliver, hijo del Coronel de Artillería nuestro gran amigo don Bernardo. Le felicitamos.
ENFERMO. Se encuentra ligeramente enfermo el Jefe de Propaganda del S.E.U. don Juan Bonet Gelabert. Le desearos pronto y total restablecimiento.
PETICION DE MANO. Por don Agustín Estarellas y esposa para sus hijos Lorenzo y Agustín para su pedida a la señora María de Bibioni y a doña Magdalena Maura, la mano de sus hijas María y Margarita. Ambas bodas, Dios mediante, se celebrarán esta primavera.

DE VIAJE.

De Barcelona llegaron ayer don Francisco Salas y el notable pintor don Baró el Comandante de Artillería don Antonio (Jarau) y el Sr. Gabriel Sastre.

FALLECIMIENTO

Falleció ayer, en nuestra ciudad, a los 68 años, el industrial Sr. don José Picorelli Massot, desde el momento de recibir los Auxilios Esenciales.

Movimiento de buques

Ayer, domingo, entraron en nuestro puerto los pailebotas "Cañal Lamp" de Valencia, y "Roberto" de San Pedro del Pinatar, y el vapor correo "Mallorca", procedente de Barcelona.

Instituto Nacional

"Ramón Lull"

Durante el mes de Febrero, y a las horas de oficina se admitirá el pago de los derechos del segundo plazo de matrícula (20 pesetas en papel de pagos y 10 pesetas en metálico) a los alumnos de las diferentes clases de enseñanzas, mediante la presentación del recibo del primer plazo o el Libro de escolaridad.
Los alumnos de enseñanza particular (ordinarias y gratuitas) entregarán, si no lo hubieron hecho, para su unión al expediente, la autorización del Colegio Oficial de Doctores y Licenciados

CUEVAS DEL DRACH

Conciertos

Todos los domingos y miércoles, a las 11 y media.

Visita ordinaria

Todos los días con iluminación eléctrica y paseo en barca.

Don José Picorelli Massot

Falleció en el día de ayer, a las dos y media de la tarde, a los 68 años de edad, después de recibir los Auxilios Espirituales

A. E. R. I. P. A.

Su desconsolada esposa, hija e hijos, hermano (ausente) y hermanas (presentes), hijos políticos, hermanos políticos, sobrinos, nietos y demás familia, al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al Santo Rosario, en la casa mortuoria, a las ocho de esta noche, y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, así como al funeral que se celebrará mañana martes, a las once de la mañana, en la Parroquial Iglesia de Santa Eulalia.
Casa mortuoria: Calle Sans, 16 - 2.º.

No se invita particularmente

De la Delegación de Abastecimientos

Señalando los precios del jamón fraccionado y de los fiambres

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes comunica lo siguiente:

Circular núm. 144: Señalando los precios de venta del jamón fraccionado - embutido y fiambres fabricados en tipos especiales y jamones curados.

Con el fin de cumplimentar las normas dictadas por esta Comisaría General, en su circular núm. 142, para la industrialización de productos cárnicos, tengo por conveniente disponer lo siguiente:

Art. 1.º — El jamón salado al natural, con una curación mínima de 4 meses expedido en fracciones y libre de arbitrios e impuestos municipales, tendrá para venta al público en toda España los precios máximos siguientes:

Puntas y cañas, 18'50 ptas kg. Centro de jamón limpio, 36 id. id. Codillo, 17 id. id. Tocino de jamón y corteza, 11'00 id. id. Recortes, 9'00 id. id. Jamón al corte con corteza y caña, 25'00 id. id.

El jamón con curación inferior a 4 meses se expedirá a una rebaja de 0'75 cts. kg. en cada una de las clasificaciones comerciales antes indicadas.

Art. 2.º — Los precios máximos en fábrica de los productos industrializados que se indican a continuación serán los siguientes:

Jamón en dulce, 31'00 ptas. kg. Jamón cocido en latas, peso bruto por neto, 26'00 id. id. Cabeza de jabalí, 22'00 id. id. Mortadela y Salchicha con cocido (salari), 21'00 id. id. Salchicha de jamón y Salchichón de caza, 22'00 id. id. Marcella tipo francés, 0'85. Piel de Cerdo empanado, 2'10 ptas. unidad. Chorizo tipo Hamburgo, 2'80 par.

Sobre los precios anteriores pueden incrementarse para obtener el precio de venta al público única y exclusivamente las partidas siguientes:

(a) Margen comercial del siete por ciento para almacenistas sobre valor del producto en fábrica.
(b) Margen comercial para el detallista que se fija en un 15 por 100 del valor del producto en almacén mayorista.

(c) Gastos desde fábrica a centro de consumo que en ningún caso podrá exceder de los fijados en las tarifas ferroviarias de uso corriente en pequeña y gran velocidad.

(d) Arbitrios e impuestos municipales oficialmente establecidos en cada localidad.

(e) El valor de los envases podrá cargarse a razón de 0'50 pesetas kilo los de madera y cartón, excepto los productos cotizados peso bruto por neto.

Art. 3.º — Quedan exentos de regulación de precios y son por lo tanto de libre venta por considerarse de lujo los artículos que a continuación se detallan: Gelatina. Aves trufadas, Pastel de Italia y Roulada de cerdo. Salchichón de hígado (Foie-Gras).

Morcilla de lengua. Chorizo tipo alemán (Mert-Wurts). Chuletas ahumadas. Salchichas tipo Francfort. Morcilla tipo Thüringia. Aves rellenas trufadas. Salchichón de ave. Lengua a la escarlata o glaseada.

Art. 4.º — Se prohíbe la preparación de tocino seco, ahumado adobado o en cualquier otra forma o variedad comercial que no sea salazón.

Art. 5.º — Para la fabricación de otros productos no comprendidos en los anteriormente indicados será necesaria autorización de esta Comisaría General que señalará los precios de venta o determinará si pueden venderse libremente.

Art. 6.º — La fabricación de los embutidos o fiambres reseñados se ajustarán en un todo a los requisitos establecidos en la Circular número 142 debiendo por tanto poner a disposición de esta Comisaría General de Abastecimientos y Transportes por cada res de cerdo que industrialice, sea cualquiera el peso canal que arroje las cantidades mínimas de tocino y manteca indicadas en la ya referida Circular número 142 y obligándose asimismo a presentar los días 15 y 30 de cada mes las declaraciones juradas que en la misma se previenen.

Art. 7.º — Se recuerda la prohibición de industrializar en ningún caso más número de cerdos que los que tenga asignados cada industrial por cupo señalado por la Dirección General de Ganadería, debiendo los Gobernadores Civiles Delegados de Abastecimientos y Transportes ejercer una estrecha vigilancia poniendo a disposición de la Fiscalía Provincial de Tasas a aquellos industriales que no cumplan lo dispuesto.

Art. 8.º — De acuerdo con la Dirección General de Ganadería se dispone que las existencias de jamones curados procedentes del ganado sacrificado durante la campaña anterior, sean vendidas al precio máximo fijado para el jamón con curación inferior a 60 días que marca la Orden del Ministerio de Agricultura fecha 4 de Enero del corriente año (B. O. núm. 5) no siendo aplicables los aumentos establecidos por tiempo de curación.

Art. 9.º — Quedan derogadas cuantas disposiciones emanadas de esta Comisaría General se opongan al cumplimiento de la presente Circular.

Palma de Mallorca, a 30 de Enero de 1941.
El suministro con vales colectivos

Con objeto de regular el suministro de aquellas Entidades, cuyo racionamiento se realiza mediante vales colectivos, he dispuesto:

Primero. En los cinco primeros días del mes actual, tendrán que presentar ante estos Servicios relación jurada del número de personas atendidas durante el mes anterior con arreglo a formulario que será facilitado por el Sindicato correspondiente a los hoteles, fondas, pensiones, casas de comidas, etc. y por estos Servicios a las demás entidades.

Segundo. A partir del día 10 del actual serán entregados a los interesados, bien por el Sindicato de Hoteles o por estos Servicios, según corresponda, los vales colectivos.

Tercero. Todos los meses, dentro de los cinco primeros días, tendrán que remitirse por todos los titulares de vales colectivos relación jurada con arreglo a los impresos que se indica en el apartado primero advirtiéndose que no será facilitado ningún artículo a aquellos que no presenten estas relaciones.

Palma de Mallorca, 1 de Febrero de 1941.
El Gobernador Civil, Jefe de los Servicios de Abastecimientos y Transportes.

Una comisión depuradora en Tánger De funcionarios civiles no marroquíes

Tánger. — El "Boletín del Protectorado Español" publica una ordenanza de la Alta Comisaría, por la que se crea la comisión depuradora de funcionarios civiles no marroquíes de los centros y organismos de la zona de Tánger. El preámbulo de la ordenanza dice:

"La incorporación de la zona del Tánger al Protectorado español hace preciso que todos los españoles residentes en la misma se adapten a las normas del nuevo Estado nacional, especialmente en lo que respecta a la situación jurídica derivada de los lazos de ciudadanía, pero tal necesidad se muestra con mayor relieve en aquellos que desempeñan funciones en organismos de esta zona, en las que no se deben participar quienes incumpliendo sus deberes para con la patria, contribuyeron a la subversión recién terminada y prestaron asistencia no excusable a los que a partir del 18 de julio de 1936 se apoderaron ilegalmente del mando en España y sus representantes en el extranjero."

CIFRA.

HAZCUCINADOS "VULCANO" LANTERNAS "VULCANO" QUINCA DEL NEUMÁTICO CALLE ARAGON 71 - TELÉF. 974 - PALMA DE MALLORCA

Especialidad en la reparación de cámaras y cubiertas para bicicletas.

Fallecimiento del Obispo de Orense

Orense. — Ha fallecido en esta ciudad el Obispo Rdo. Dr. don Florencio Cerviño González.

La noticia se divulgó rápidamente en la capital, doblando las campanas de todas las iglesias. La ciudad entera expresa su sentimiento, pues el Dr. Cerviño era muy estimado por sus feligreses.

El Rdo. Dr. don Florencio Cerviño González nació en San-

Parece que en la primavera se jugará en España un partido de fútbol España-Suiza

Berna. — La Federación de fútbol de Suiza ha aceptado, en principio, la invitación que le ha hecho la Federación española para jugar un partido.

La Federación helvética se ha dispuesto a desplazar un equipo a España, recordando que el último partido España-Suiza se jugó en Berna.

Sin embargo, la Federación suiza advierte que el proyectado partido tendrá que jugarse en la primavera, porque los nieves impiden el entrenamiento de los jugadores helvéticos.

Parece que el propósito de España es que el partido se celebre el día 4 de Mayo en Valencia.

NOTAS SUELTAS

Un barco norteamericano con víveres a Inglaterra Se ha constituido en Bagdad un nuevo Gobierno

Baltimore. — Ha salido de este puerto el vapor mercante norteamericano "Dold Hardor", llevando dos enormes cruces rojas pintadas en los costados. El barco desplaza 5.000 toneladas y se lleva un cargamento de géneros alimenticios, ropa y artículos para médicos, destinados al territorio de Francia ocupado por los alemanes.

NUEVO GOBIERNO EN BAGDAD

Beirut. — Comunican de Bagdad que se ha constituido un nuevo gobierno, en el que el general Tachamachin desempeña, además de la presidencia del Consejo, las carteras de Negocios extranjeros y de defensa nacional.

LA REPRISION DEL MOVIMIENTO LEGIONARIO RUMANO

Sofía. — Como consecuencia de la severidad con que se procede en Bucarest en la represión del movimiento legionario, se tienen noticias de infinidad de ejecuciones, deportaciones y detenciones.

Entre las últimas figura la de la anciana madre del miembro de la "Guardia de Hierro" Raduchene, hasta hace pocos días representante diplomático de Rumania en Madrid, que ha dimitido el cargo por su condición de legionario.

BALANCE DE VICTIMAS DE ATAQUES AEREOS EN GRECIA

Atenas. — El balance de las víctimas y daños, como consecuencia de los ataques aéreos durante los tres meses de guerra, desde el 28 de diciembre de 1940 hasta el 28 de enero último, se establece como sigue:

Muertos 67; heridos, 93; 160 casas y 50 viviendas de refugiados destruidas en diversas ciudades y aldeas; y cerca de 300 edificios alcanzados por las bombas.

Además se han derrumbado cinco iglesias y han sufrido daños tres escuelas y cuatro hospitales.

Comunicado italiano de hoy

Roma. — El Cuartel general de las fuerzas armadas italianas comunica en la mañana de hoy, lunes, el parte oficial número 241, que dice así:

"En el frente griego, actividad de nuestras patrullas y acciones de las unidades artilleras. Nuestros aviones han bombardeado concentraciones de tropas. En África septentrional, nuestros destacamentos aéreos han bombardeado con éxito columnas de elementos motorizados británicos.

En África oriental han continuado ayer los duros combates en las zonas de Agordab y de Barentu. Nuestra aviación ha continuado prodigándose con admirable espíritu.

Aviones enemigos procedentes del Oeste han volado sobre Cerdeña, lanzando bombas y dos torpedos sin ningún efecto contra un puerto. Otras bombas fueron lanzadas en campo abierto sin causar ni víctimas ni daños.

Un aparato enemigo, tocado por las baterías antiaéreas, ha sido derribado. La tripulación ha sido hecha prisionera. Un monoplano inglés de caza, tipo Spitfire, ha caído en las cercanías de Viareggio. El piloto fue hecho prisionero."

Sibinas

Grandes existencias. Precios limitados. Viñaza, 1; Palma.

Esquelas mortuorias: se admiten hasta las once de la mañana. — Llámame al 2-8-5-3.

LEA VD. CORREO DE MALLORCA.

Doña María Rotger Arbós

Falleció ayer, a los 85 años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Sus desconsolados hermanos Catalina, Juan y Jaime (ausentes), hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les suplican le tengan presente en sus oraciones y asistan al Rosario que tendrá lugar hoy, a las 6'30 y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada.
Casa mortuoria: Rubí, 29, 3.º

No se invita particularmente

La aviación alemana atacó un puerto enemigo del Mediterráneo

También fueron atacados con éxito seis barcos mercantes, dos de los cuales fueron hundidos y los demás averiados

Berlín. — Aviones de combate alemanes han atacado con bombas, en las primeras horas de la mañana del 1 de Febrero, los objetivos militares de un puerto del Mediterráneo.

Un buque fué incendiado, levantándose llamaradas de 100 metros de altura.

Los proyectores de la D.C.A. fueron puestos fuera de combate.

Un gran incendio se declaró en el puerto, observándose grandes columnas de humo.

Berlín. — Se comunica oficialmente que durante los últimos días de Enero la aviación alemana atacó con éxito en el Mediterráneo seis barcos mercantes que desplazaban 34.000 toneladas en total.

Dos de ellos, de 4.000 toneladas cada uno, fueron hundidos en pocos minutos, y otro de mayor tonelaje resultó alcanzado por una bomba de gran calibre que provocó varias explosiones e incendios a bordo.

Dos más, de 5.000 toneladas, sufrieron graves averías, y uno de 6.000 se inclinó de banda inmediatamente después de haber sido atacado.

EFEE

SE HA CONSTITUIDO EN PARIS

Un movimiento denominado "Unión Nacional Popular"

Prestan su apoyo al movimiento elementos muy afectos a Laval

París. — El movimiento denominado "Unión Nacional Popular" quedó constituido ayer.

Las emisoras de Radio han hecho público el programa de este movimiento que establece, entre otras cosas, lo siguiente:

La reconstrucción de Francia se encuentra estrechamente ligada a dos condiciones, inseparables e inseparables. Francia deberá necesariamente ajustarse a las tendencias de la nueva Europa. Deberá realizarse a toda costa la revolución nacional.

El programa de política exterior comprende la defensa de la

Metropoli y de las colonias francesas; la colaboración de todos para la reconstrucción política y espiritual de Europa; el aprovechamiento y explotación del África mediante una colaboración, naturalmente, de Alemania.

En cuanto a la política interior, el programa del movimiento tiende a establecer un estado fuerte y potente basado en la "Unión Nacional Popular" y conseguido por la revolución nacional.

Este estado deberá representar sin prejuicios de ninguna clase todos los intereses nacionales y garantizar la existencia de los ayuntamientos.

Se propone además el movimiento reconstruir los valores morales de la familia, del trabajo y del honor colectivo e individual; depurar la raza y regenerar la organización del pueblo francés.

La parte económica del programa contiene los puntos siguientes: economía corporativa dirigida por el Estado; cambio garantizado por el trabajo nacional; mejoramiento del nivel de vida; lucha contra el paro forzoso, etc.

Prestan su apoyo al movimiento los antiguos combatientes, los radicales de "L'Oeuvre", los representantes de los sindicatos obreros, etc., elementos todos ellos muy afectos a Laval. -- EFE

Los comunicados oficiales de la guerra

Los del sábado

LOS ALEMANES

Berlín. — El Alto Mando alemán comunica:

"Nuestras escuadrillas de combate atacaron durante la jornada de ayer, gran número de objetivos de importancia militar, en Londres e Inglaterra oriental.

En estos ataques, el gran depósito de gasolina de Southampton fué alcanzado, entre otros objetivos, por varias bombas y se incendió a continuación.

Un buque mercante fué gravemente averiado cerca de la costa oriental inglesa.

Los aviones de bombardeo de gran radio de acción han hundido dos mercantes, que desplazaban en total 10.100 toneladas, en la zona marítima al O. de Irlanda.

Se han colocado, siguiendo el plan previsto, minas en otro puerto inglés.

El enemigo no ha efectuado incursiones aéreas ni sobre territorios del Reich ni sobre territorios ocupados."

Berlín. — Comunicado facilitado por el Ministerio del Aire del Reich:

"Los aviones de combate alemanes efectuaron con éxito durante el día de ayer diversos ataques contra objetivos navales británicos.

El vapor británico "Roobepank", de 5.000 toneladas, fué alcanzado por las bombas a unos 500 kilómetros al N-O de Irlanda, partiéndose en dos y naufragando.

Otro mercante de 5.000 toneladas fué hundido a 400 kilómetros al N-O de Glasgow.

Otro de 3.000 toneladas fué alcanzado por las bombas en el centro y en el costado, al S-O de Harwik, pudiéndose contar con la pérdida del barco.

Un cuarto mercante de 3.000 toneladas anclado en el puerto de Lowtdat, fué bombardeado desde escasa altura."

LOS INGLESES

Londres. — Comunicado del Ministerio del Aire:

"Se señala ligera actividad por parte de la aviación enemiga, durante las primeras horas de la noche última.

No fueron arrojadas bombas. Aparte de esta actividad, sin novedad."

Londres. — Comunicado del Gran Cuartel General:

"Libia: Nuestras tropas mantienen contacto con el enemigo al O. de Derna.

Eritrea: Se acentúa la presión sobre las fuerzas italianas que defienden Agordat y Barentu.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención."

Los de ayer

EL ALEMÁN

Berlín. — Comunicado alemán del domingo:

"El 1.º de Febrero, el ejército

aéreo ha continuado sus reconocimientos sobre Inglaterra.

En vuelo raso fueron atacados dos aeródromos y numerosos aviones enemigos resultaron destruidos o dañados.

Los cobertizos y refugios fueron también alcanzados.

En Inglaterra oriental, dos fábricas y un puerto fueron eficazmente bombardeados.

Los cazas alemanes derribaron un avión enemigo que intentaba volar sobre la región ocupada.

La artillería de largo alcance del ejército bombardeó objetivos de importancia militar al S-E de Inglaterra.

En el Mediterráneo los bombarderos alemanes atacaron varios puertos del litoral africano del N. que servían de aprovisionamiento para los ingleses. Estos ataques se realizaron con éxito. Tres barcos enemigos que desplazaban 14.000 toneladas han sido hundidos y otros tres gravemente averiados.

Durante la noche pasada el enemigo no ha entrado ni en territorio ocupado ni en el del Reich.

Dos de nuestros aviones no regresaron el 31 de Enero último."

EL ITALIANO

Roma. — Comunicado oficial núm. 240, del domingo:

"En el frente griego, en acciones de patrullas, hemos capturado prisioneros y muchas armas abandonadas por un destacamento enemigo batido en días pasados.

Se ha comprobado que el adversario ha sufrido notables pérdidas. En un solo sector del valle de Tomoritza han sido contados 200 muertos, entre ellos 3 oficiales.

Aparatos enemigos han bombardeado la zona de los hospitales de Valona produciendo daños y víctimas. Se lamentan 10 muertos y algunos heridos.

En Cirenaica, ninguna novedad digna de relieve.

Nuestros destacamentos aéreos han bombardeado núcleos motorizados enemigos. Dos aparatos tipo "Hurricane" han sido derribados por nuestra caza.

El enemigo ha realizado incursiones sobre nuestros campos con daños, pero sin muertos ni heridos.

En África oriental se han desarrollado en la jornada de ayer duros combates en el frente N. entre Abordab y Barentu, en la llanura occidental de Eritrea.

La aviación ha cooperado sin tregua a la lucha, bombardeando y ametrallando posiciones y columnas adversarias y destruyendo numerosos vehículos enemigos. Nuestra caza ha derribado un avión enemigo tipo "Hurricane".

Los destacamentos del cuerpo aéreo alemán han atacado con evidentes y eficaces resultados las instalaciones y los puertos de Sollum y de Bardia. En el puerto de Bardia un buque de

10.000 toneladas fué hundido.

Durante la tarde del día 31 de Enero, los destacamentos aéreos alemanes han desarrollado una intensa actividad ofensiva contra buques mercantes enemigos a lo largo de la costa marmárica. Tres buques de mediano tonelaje fueron hundidos y otros tres gravemente averiados.

Un submarino nuestro que opera en el Atlántico, al mando del capitán de fragata Primo Longoardo, ha atacado un convoy escoltado de cuatro buques ingleses, torpedeando y hundiendo a tres, con un tonelaje total de cerca de 15.000 toneladas."

LOS INGLESES

Londres. — Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

"En la noche del sábado al domingo, nada importante que señalar."

Atenas. — Comunicado de la aviación inglesa en Grecia:

"El puerto de Valona fué ayer objeto de un nuevo ataque aéreo efectuado en malas condiciones atmosféricas.

Entre los objetivos bombardeados figuran varios depósitos de municiones y otros almacenes que fueron alcanzados de lleno. También se registraron blancos directos en los edificios del puerto.

Las defensas del enemigo dispararon intensamente, pero nuestros aviones ametrallaron una batería desde escasa altura.

Todos los aparatos que tomaron parte en la acción regresaron indemnes a sus bases."

LOS GRIEGOS

Atenas. — El Ministerio de Marina comunica:

"Durante la noche del 28 al 29 de Enero, el submarino griego "Papanocolis", al mando del capitán de corbeta Yatrides, encontró cerca de Brindisi un gran transporte enemigo cargado y escoltado por buques de guerra italianos. El submarino lo torpedeó con éxito."

Según la felicitación que el Ministro ha dirigido a los tripulantes, condecorados por el Rey, el barco en cuestión desplazaba 10.000 toneladas."

Atenas. — Comunicado del Ministerio de Seguridad Pública:

"Calmá en el interior del país."

UNA MANIFESTACION CONTRA LA GUERRA

Washington. — En el momento en que el Ministro de Marina coronel Knox declaraba ante la Comisión de política extranjera del Senado, varios centenares de

personas se presentaron ante el Capitolio manifestándose contra la guerra.

Un delegado del partido obrero desde la escalera de honor dirigió un discurso a los manifestantes con violentas críticas al proyecto de ley de ayuda a Inglaterra.

ENTREVISTA CON LORD HALIFAX

Washington. — El Presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara de representantes celebró ayer una conferencia con el embajador de la Gran Bretaña en Estados Unidos, Halifax.

El Presidente de la Comisión declaró a continuación que él había asegurado a Halifax que la Cámara de representantes aprobará a final de semana la ley de ayuda a Inglaterra, sin que el proyecto sea modificado considerablemente.

EFEE

DISCURSO DEL NUEVO PRESIDENTE GRIEGO

A las fuerzas armadas

Atenas. — En un discurso a las fuerzas armadas helénicas, el nuevo Presidente del Consejo de Ministros, Koritsis, anuncia que por orden del Rey, se ha hecho cargo de los Ministerios de la Guerra, Marina y Aire.

El mensaje añade:

"Si batís al enemigo, triunfaréis.

Continuar sosteniendo a Grecia y os mostraréis dignos de las magníficas provisiones del gran gobernador nacional que nos ha abandonado."

EFEE

DOS DISCURSOS DE MATSUOKA

La política extranjera del Japón

Tokio. — El Ministro de Negocios Extranjeros del Japón, Matsuoka, en su discurso ante la Comisión de Presupuestos de la Cámara, hizo declaraciones sobre política extranjera:

"Es un error — dijo — suponer que el Japón busca un lugar preeminente en la dirección del Asia oriental."

Añadió que aquellos que piensan siempre en la "fuerza bruta" no pueden comprender la manera de pensar de la raza japonesa. Matsuoka admitió que la expresión "dirección del mundo" puede prestarse a interpretaciones desagradables, pero, añadió:

"Yo creo que todas las razas en la esfera del Asia oriental — yo diría, de toda la humanidad — deben sentir simpatía por nuestros esfuerzos y permitir a las naciones en esta esfera que cada una ocupe su sitio más conveniente. Este gran ideal, que inspiró la fundación del Imperio japonés, debería aplicarse, no solamente al Asia oriental, sino, eventualmente, al mundo entero."

Matsuoka continuó diciendo que el pacto con Alemania e Italia representa la encarnación de esta idea.

"Si EE. UU. — dijo — se proponen realizar el mismo ideal, que se consagren a una tarea parecida en el hemisferio occidental."

"El Japón no se opondrá — añadió — a que un país, sea el que sea, trate de establecer su dirección en una parte del mun-

EN GIBRALTAR SE PRODUJO UNA FUERTE EXPLOSION

EN LAS OBRAS DE DEFENSA DE LA FORTALEZA

Gibraltar. — Se ha producido una fuerte explosión en las instalaciones de defensa de la fortaleza.

Se desconocen detalles del hecho.

Su cristalería parecerá siempre nueva limpiándola con EXTRA

Sea Chofer

Con poco dinero, "Escuela Auto Técnica" le enseñará y tramitará los documentos para la obtención del carnet.

GARCÍAS. — Arturo Rizzi, 40. Teléfono 1775

Wilkie saldrá de Londres el martes

Regresará inmediatamente a EE. UU., para informar ante la Comisión de Negocios Extranjeros del Senado

Nueva York. — Comunican de Londres que Mr. Wilkie abandonará la capital inglesa el martes próximo, regresando enseguida a Norteamérica para declarar ante la Comisión de Negocios Extranjeros del Senado con respecto al proyecto de ley de ayuda a Inglaterra.

El Secretario de Estado, Mr. Cordell Hull, le ha rogado que haga estas declaraciones lo antes posible.

EFEE

Los ingleses vivirán un período de grandes peligros

Así lo ha declarado el Ministro de la dirección económica de la guerra

También en el Canadá se espera, dentro de poco una guerra dura

Nueva York. — El ministro británico para la dirección económica de la guerra ha declarado en Leicester que los ingleses vivirán un período de grandes restricciones y entra grandes peligros, y añadió que estaba convencido que el pueblo inglés soportará los acontecimientos que sobrevengan con una sonrisa de orgullo y que los esfuerzos del adversario serán inútiles.

DICE EL PRIMER MINISTRO CANADIENSE

Otawa. — El primer Ministro canadiense, Mackenzie King, ha

pedido al público que suscriba bonos de la defensa nacional.

Hizo constar que, dentro de algunas semanas, veremos una guerra como jamás la vió el mundo.

UNA INTERPELACION A ATLEE

Nueva York. — En la Cámara de los Comunes británica fué interrogado Atlee acerca de si el gobierno inglés devolverá a Grecia, después de la guerra, las célebres esculturas del Partenón de Atenas que se encuentran en la capital británica.

Atlee respondió a dicha pregunta negativamente.

EFEE

Otra declaración de Knox

Mientras hablaba ante la Comisión de Negocios Extranjeros, centenares de personas se manifestaron ante el Capitolio contra la guerra

El presidente de la Comisión se entrevistó también con Halifax

Washington. — El Secretario de la Marina, Knox, ha prestado un nuevo informe-declaración ante la Comisión de Negocios Extranjeros del Senado.

Y preconizó la aprobación urgente del proyecto de ley de ayuda a las demografías.

El Senador aislacionista Mr. Nye preguntó a Knox si Estados Unidos podrían obrar a tiempo para salvar a Inglaterra en el caso de que se produjera la terrible crisis predicha por el Ministro.

Este le contestó francamente. —Estoy — le dijo — preocupadísimo.

UNA MANIFESTACION CONTRA LA GUERRA

Washington. — En el momento en que el Ministro de Marina coronel Knox declaraba ante la Comisión de política extranjera del Senado, varios centenares de

personas se presentaron ante el Capitolio manifestándose contra la guerra.

Un delegado del partido obrero desde la escalera de honor dirigió un discurso a los manifestantes con violentas críticas al proyecto de ley de ayuda a Inglaterra.

ENTREVISTA CON LORD HALIFAX

Washington. — El Presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara de representantes celebró ayer una conferencia con el embajador de la Gran Bretaña en Estados Unidos, Halifax.

El Presidente de la Comisión declaró a continuación que él había asegurado a Halifax que la Cámara de representantes aprobará a final de semana la ley de ayuda a Inglaterra, sin que el proyecto sea modificado considerablemente.

EFEE

DISCURSO DEL NUEVO PRESIDENTE GRIEGO

A las fuerzas armadas

Atenas. — En un discurso a las fuerzas armadas helénicas, el nuevo Presidente del Consejo de Ministros, Koritsis, anuncia que por orden del Rey, se ha hecho cargo de los Ministerios de la Guerra, Marina y Aire.

El mensaje añade:

"Si batís al enemigo, triunfaréis.

Continuar sosteniendo a Grecia y os mostraréis dignos de las magníficas provisiones del gran gobernador nacional que nos ha abandonado."

EFEE

DOS DISCURSOS DE MATSUOKA

La política extranjera del Japón

Tokio. — El Ministro de Negocios Extranjeros del Japón, Matsuoka, en su discurso ante la Comisión de Presupuestos de la Cámara, hizo declaraciones sobre política extranjera:

"Es un error — dijo — suponer que el Japón busca un lugar preeminente en la dirección del Asia oriental."

Añadió que aquellos que piensan siempre en la "fuerza bruta" no pueden comprender la manera de pensar de la raza japonesa. Matsuoka admitió que la expresión "dirección del mundo" puede prestarse a interpretaciones desagradables, pero, añadió:

"Yo creo que todas las razas en la esfera del Asia oriental — yo diría, de toda la humanidad — deben sentir simpatía por nuestros esfuerzos y permitir a las naciones en esta esfera que cada una ocupe su sitio más conveniente. Este gran ideal, que inspiró la fundación del Imperio japonés, debería aplicarse, no solamente al Asia oriental, sino, eventualmente, al mundo entero."

Matsuoka continuó diciendo que el pacto con Alemania e Italia representa la encarnación de esta idea.

"Si EE. UU. — dijo — se proponen realizar el mismo ideal, que se consagren a una tarea parecida en el hemisferio occidental."

"El Japón no se opondrá — añadió — a que un país, sea el que sea, trate de establecer su dirección en una parte del mun-

do, con el fin de guiar a la humanidad, si está animado del mismo ideal que nosotros, y ello es cuestión de capacidad y posesión de cualidades necesarias para cumplir tal esfuerzo.

Por el momento, esperamos que todas las naciones, todos los pueblos en el Asia oriental comprendan las razones de nuestra raza y colaboren en esta sagrada tarea."

Tokio. — Matsuoka, Ministro de Asuntos Exteriores, ha declarado ante la Dieta, en relación con el conflicto chino, que es preciso que Chang-Kai-Chek, así como Inglaterra y Estados Unidos, queden enterados de que el Japón movilizará todas sus fuerzas para llevar a buen término la guerra en China. Además, está — potencias deberán darse cuenta de que una presión económica no lograría modificar jamás la actitud del Japón.

Refiriéndose a la situación en las Indias holandesas, Matsuoka puso de relieve que no renunciaba a la esperanza de llegar a un convenio amistoso entre el Japón y dicho país. Por su parte, añadió el Ministro, trataría de encontrar una solución pacífica "hasta el último momento, antes de que se llegara a un fracaso total de las negociaciones"

EFEE

DISCURSO DEL NUEVO PRESIDENTE GRIEGO

A las fuerzas armadas

Atenas. — En un discurso a las fuerzas armadas helénicas, el nuevo Presidente del Consejo de Ministros, Koritsis, anuncia que por orden del Rey, se ha hecho cargo de los Ministerios de la Guerra, Marina y Aire.

El mensaje añade:

"Si batís al enemigo, triunfaréis.

Continuar sosteniendo a Grecia y os mostraréis dignos de las magníficas provisiones del gran gobernador nacional que nos ha abandonado."

EFEE

DISCURSO DEL NUEVO PRESIDENTE GRIEGO

A las fuerzas armadas

Atenas. — En un discurso a las fuerzas armadas helénicas, el nuevo Presidente del Consejo de Ministros, Koritsis, anuncia que por orden del Rey, se ha hecho cargo de los Ministerios de la Guerra, Marina y Aire.

El mensaje añade:

"Si batís al enemigo, triunfaréis.

Continuar sosteniendo a Grecia y os mostraréis dignos de las magníficas provisiones del gran gobernador nacional que nos ha abandonado."

EFEE

La festividad de la Candelaria en el Vaticano

Su Santidad efectuó la bendición de las candelas

El primer decenio de la inauguración de la Vaticana

Ciudad del Vaticano. — Con motivo de la festividad de la Candelaria se celebró en el Vaticano con el ceremonial acostumbrado la presentación al Papa de los cirios bendecidos que efectuaron los miembros del Cabildo, Prelados, Colegios y Superiores de órdenes religiosos.

Después de haber ofrecido el cirio a Su Santidad le besaban el anillo del Pescador.

Fueron presentados al Papa cerca de doscientos cirios.

La ceremonia que duró cuartos de hora, terminó con la bendición que Su Santidad hizo a todos los presentes.

Ciudad del Vaticano. — Con ocasión de cumplirse el decenio de su inauguración Radio Vaticana dará los días 12 del actual, en su emisión española, y onda acústica de 48'47 metros, dos emisiones especiales.

Dadas las circunstancias actuales no habrá otra solemnidad.

Inglaterra y el petróleo mejicano

Se dice que, con el fin de normalizar las relaciones anglo-mejicanas, ha invitado el Duque de Windsor a ir a las Bahamas al hermano del Presidente

Méjico. — El gobernador señor Camacho, hermano del Presidente, ha sido invitado por el Duque de Windsor para que visite la ciudad de Nasau, capital de las islas Bahamas.

Se afirma en los medios informados que esta visita está relacionada con los esfuerzos ingleses para normalizar las relaciones anglo-mejicanas, interrumpidas a consecuencia de la guerra petrolera.

Se asegura en aquellos que Méjico no aceptará la mudación de relaciones con tierra antes que el Gobierno Méjico reciba excusas del Reino británico.

El 13 de Febrero saldrá Camacho para las islas Bahamas.

4.880 millones de yens para gastos militares extraordinarios en Japón

El nuevo Embajador nipón en Alemania Muertos de frío y de necesidad

Tokio. — Los gastos militares extraordinarios previstos en el presupuesto se elevan a 4.880 millones de yens.

Tokio. — El presupuesto del Japón para el ejercicio 1941-42, se eleva a más de 12.000 millones de yens.

El presupuesto del año pasado será sobrepasado considerablemente. El proyecto presupuestario comprende 6.500 millones de yens para el presupuesto ordinario y 4.800 millones para el extraordinario para la defensa nacional.

Es necesario añadir, además, varias cantidades para el ejército y la marina.

Los diarios declaran que estas sumas tan considerables son necesarias para salvar las grandes dificultades que continúan presentando en la situación tan complicada que se encuentra el mundo.

Los diarios son de opinión que el problema más importante del resolver el conflicto en Corea.

Fusan (Corea). — Ha sido el nuevo Embajador nipón en Berlín, General Oshiro.

Hablando con los periodistas declaró su satisfacción por la marcha de los acontecimientos, especialmente por la mejoría que han experimentado las relaciones ruso-japonesas.

Shanghai. — Han sido asesinados en Shanghai más de 800 niños y ancianos muertos de frío y de necesidad.

Telegramas de última hora

Darlan, en París, para establecer contacto con los alemanes

¿Llegarán a una nueva inteligencia Antonescu y los legionarios?

Bucarest. — En los últimos días se anuncia la posibilidad de que lleguen a una nueva inteligencia el general Antonescu y los legionarios.

Se vende chalet en Amanecer. Pl. Sta. Eulalia, 10.

Dr. PEDRO FONT

Medicina General y Especialidad de la Infancia

Consulta de 11 a 1, todos los días laborables

Jaquotot, 8 - F. Ral. - Monjas Capuchinas

Mútua Baleares

Seguro de Incendios

Seguro de Accidentes

Seguro Patronal

Seguro de Enfermedades

Seguro de Responsabilidad

VIA ROMA, 45. Tel. 107

BARACHOL

Ideal contra la sarna. Sin baño ni desinfección de ropas, aplicando la pomada solo en los manos. Evita enormes molestias y gastos. Múltiple superior a toda imitación.

Ramo de alimentación

Por medio del presente anuncio comunicamos a nuestros clientes en particular y a todos los Sres. de dicho ramo en general que dentro breves días pondremos en venta nuestro fabricado, titulado CREMA ALIMENTICIA, el cual sustituye con gran ventaja las pastas para sopa, sémolas y purés de todas clases.

Casa Mora Frau

Despacho: Sindicato, 85. — Teléfono. 2253